
خودرو10
شنبه  23 خرداد 1405 شماره 9047

بازار خودرو که در اردیبهشت‌ماه 
جهش‌های قیمتی کم‌سابقه‌ای را 
تجربه کرد، حالا در فضایی آرام‌تر نفس 
می‌کشد. آگهی‌های فروش با مبالغ 
نجومی و غیر اصولی که در هفته‌های 
التهاب بازار یکی پس از دیگری منتشر 
می‌شدند، این روزها بیش از گذشته 
بی‌مشتری مانده‌اند. با فروکش‌کردن 
هیجان‌های اخیر، بازار وارد دوره‌ای 
از رکود معاملاتی و تعدیل نسبی 
در قیمت‌های خودرو شده است. 
با این حال پرسش اصلی همچنان 
پابرجاست؛ آیا این آرامش به معنای 
آغاز روند کاهش قیمت‌هاست یا تنها 

مکثی کوتاه در مسیر صعودی بازار؟
حسین رحیمی‌نژاد، کارشناس بازار 
خودرو، در گفت‌وگو با »ایران« با 
اشاره به شرایط فعلی بازار در این باره 
می‌گوید:»نوسانات شدید ماه‌های 
اخیر باعث افزایش احتیاط میان 
خریداران و فروشندگان شده است. 
بسیاری از فعالان بازار به دلیل شرایط 
خاص جنگ تحمیلی، تصمیم‌گیری 
درباره خرید یا فروش خودرو را به 
تعویق انداخته‌اند و همین موضوع 
موجب کاهش محسوس حجم 

معاملات شده است.«
او درباره وضعیت بازار خودرو در 
روزهای آینده اینطور پیش‌بینی 
می‌کند: »پیش‌بینی دقیق قیمت 
خودرو در ایران کار دشواری است. 
با این حال به نظر می‌رسد بخشی 
از افزایش قیمت‌های اخیر ناشی از 
حباب قیمتی بوده است و احتمال 
دارد این حباب به‌تدریج تخلیه شود.«

این کارشناس بازار خودرو احتمال 
کاهش قیمت خودروها را بعید 
می‌کند:  پیش‌بینی  و   نمی‌داند 

»با افزایش تولید و عرضه ، قیمت 
خودرو به سمت ثبات حرکت خواهد 

کرد.«

‌چرا خودرو در اردیبهشت‌ماه ‌
گران شد؟

این کارشناس بازار خودرو درباره روند 
افزایشی قیمت‌ها در اردیبهشت‌ماه 
توضیح داد: »بازارها معمولاً پیش 
از وقوع رویدادها به آنها واکنش 
نشان می‌دهند و گاه اثر نگرانی‌ها و 
شایعات از خود رویدادها بیشتر است. 
نگرانی‌های ناشی از تحولات اقتصادی 
موجب جهش قیمت خودرو شد، اما 
پس از آنکه مشخص شد بسیاری از 
سناریوهای بدبینانه محقق نشده‌اند، 
بخشی از افزایش قیمت‌ها اصلاح شد 

و بازار به سمت آرامش حرکت کرد.«
رحیمی‌نژاد درخصوص آگهی‌های 
نجومی خودرو در پلتفرم‌های آنلاین 
نیز می‌گوید:» در دوره‌های التهاب بازار، 
برخی فروشندگان با هدف بهره‌برداری 
از فضای روانی موجود، خودروهای 
خود را با قیمت‌هایی بسیار بالاتر از 
ارزش واقعی آگهی می‌کنند. بخش قابل 
توجهی از این آگهی‌ها بیشتر با هدف 
آزمودن شانس ثبت می‌شوند و در عمل 

خریدار چندانی ندارند.«
رحیمی نژاد درباره این موضوع که 
برخی اخبار منتشرشده درباره آسیب 
به واحدهای فولادی و پتروشیمی 
نیز بیش از آنکه اثر واقعی بر صنعت 

خودرو داشته باشند، تأثیر روانی بر 
بازار گذاشته‌اند، توضیح می‌دهد: 
»مواد اولیه مورد استفاده در صنعت 
خودرو عمدتاً در داخل کشور قابل 
تأمین است و حتی در صورت نیاز، 
واردات آنها با پیچیدگی جدی مواجه 
نیست؛ بنابراین انتظار نمی‌رود این 
مسائل تأثیر ریشه‌ای بر روند تولید 

خودرو داشته باشد.«
این کارشناس بازار خودرو با اشاره به 
تبدیل دوباره خودرو به یک دارایی 
سرمایه‌ای در نگاه بخشی از جامعه، 
تأکید می‌کند: »خریداران باید ارزش 
واقعی خودرو را ماک تصمیم‌گیری 
قرار دهند. در بسیاری از موارد، قیمت 
خودروهای داخلی و مونتاژی فاصله 
محسوسی با ارزش دلاری و قیمت‌های 
جهانی آنها پیدا کرده و همین موضوع 
می‌تواند نشانه‌ای از حباب قیمتی باشد.«
او همچنین درباره جهش مقطعی 
قیمت برخی خودروها از جمله پژو 
۲۰۷ می‌گوید: »این افزایش‌ها عمدتاً 
ناشی از فضای روانی و نگرانی نسبت 
به آینده بوده و معمولاً پایداری چندانی 
ندارند. در بلندمدت عواملی همچون 
میزان تولید، شرایط تجارت خارجی 
و دسترسی به قطعات وارداتی نقش 
تعیین‌کننده‌تری در قیمت خودرو ایفا 

می‌کنند.«
این کارشناس بازار خودرو تقویت 
مسیرهای جایگزین تجاری برای 
واردات قطعات را راهکاری مثبت 

ارزیابی می‌کند و می‌گوید:» صنعت 
خودرو از انعطاف لازم برای تأمین 
بخشی از نیازهای خود از مسیرهای 
مختلف برخوردار است و حتی در 
برخی موارد امکان حمل‌ونقل هوایی 

قطعات نیز وجود دارد.«
رحیمی‌نژاد البته خودرو را گزینه 
مناسبی برای سرمایه‌گذاری بلندمدت 
نمی‌داند و تأکید می‌کند: »در مقایسه 
با بازارهایی مانند طا و زمین، 
بازدهی خودرو معمولاً کمتر است. 
خودرو علاوه بر استهلاک، هزینه‌های 
نگهداری و مشکلات مربوط به خرید 
و فروش را نیز به همراه دارد و به 
همین دلیل ورود به این بازار با هدف 
سرمایه‌گذاری چندان منطقی نیست.«

الان خودرو بخریم یا نه؟
اما آیا با توجه به شرایط فعلی، آیا 
اکنون زمان مناسبی برای خرید 
خودروست. بویژه برای افرادی که 
قصد تعویض خودرو دارند؟ رحیمی‌نژاد 
در این باره بر این باور است که در 
شرایطی که بازار با نوسانات زیادی 
روبه‌روست و برخی قیمت‌ها فاصله 
قابل‌توجهی با ارزش واقعی دارند، 
بهتر است افراد با احتیاط بیشتری 
تصمیم بگیرند. در حال حاضر هجوم 
به بازار برای خرید خودرو چندان 
منطقی به نظر نمی‌رسد و بسیاری از 
مصرف‌کنندگان ترجیح می‌دهند تا 

ایجاد ثبات بیشتر در بازار صبر کنند.

هنوز وقت خرید خودرو نیست
آگهی‌های فروش با مبالغ نجومی و غیر اصولی خودرو بی‌مشتری ماند

نوولاری آئودی با قدرت نزدیک به بوگاتی ویرون وارد مرحله آزمایش شد

سوپراسپرتی با قلب لامبورگینی

با افزایش 
تولید و عرضه، 
قیمت خودرو 

به سمت ثبات 
پیش خواهد 

رفت

یاسمن صادق شیرازی
گروه خودرو

گزارش

گروه خودرو

ترجمه 

آئودی به‌تازگی تصاویر تازه‌ای از سوپراسپرت 
جدید خود منتشر کرده که در جریان 
آزمایش‌های پیست دیده می‌شود. این خودرو 
که »نوولاری« نام دارد، در پیست مشهور ناردو 
در ایتالیا تحت آزمایش قرار گرفته تا برای عرضه 

رسمی در سال آینده آماده شود.
به گزارش سایت motor1، نوولاری را می‌توان 
یکی از غافلگیرکننده‌ترین معرفی‌های اخیر 
دنیای خودرو دانست. آئودی هفته گذشته 
بدون هیچ‌گونه اطلاع‌رسانی قبلی، حتی بدون 
انتشار یک تیزر کوتاه، از این مدل جدید رونمایی 
کرد. جالب‌تر اینکه پیش از مراسم معرفی نیز 
هیچ تصویر جاسوسی یا ویدیویی از جانشین 
غیرمستقیم آئودی R8 منتشر نشده بود. همین 
موضوع باعث شد معرفی این سوپراسپرت توجه 
زیادی را به خود جلب کند و البته طراحی ظاهری 
آن از همان ابتدا واکنش‌های متفاوتی را در میان 
علاقه‌مندان برانگیزد. اکنون تصاویر جدیدی که از 
این خودرو منتشر شده، نمای دقیق‌تری از خطوط 
تیز و طراحی تهاجمی آن ارائه می‌دهد. نکته جالب 
اینجاست که آئودی در جریان آزمایش‌های اخیر 
در پیست ناردو، نمونه‌ای از نوولاری را با پوشش 
استتاری به پیست آورده است. این در حالی است 
که پیش‌تر تقریباً از تمام زوایای این خودرو تصاویر 
رسمی منتشر شده بود. در حال حاضر آزمایش‌ها 
روی نسخه کوپه انجام می‌شود، اما احتمال عرضه 
نسخه روباز نیز بسیار زیاد است؛ موضوعی که 
اخیراً گرنوت دولنر، مدیرعامل آئودی، به‌طور 

غیرمستقیم به آن اشاره کرده است.
 

ارتباط نزدیک با لامبورگینی
اما یکی از نکات مهم درباره نوولاری، ارتباط نزدیک 
آن با لامبورگینی است. آئودی اعام کرد، این 
خودرو در مدت زمان کوتاهی توسعه‌ یافته و معرفی 

شده، اما بخش مهمی از این فرآیند به اشتراکات 
فنی آن با محصولات لامبورگینی برمی‌گردد. در 
واقع این سوپراسپرت پلاگین هیبریدی ارتباط 
زیادی با لامبورگینی تمراریو دارد. صدایی که از 
پیشرانه نوولاری می‌شنوید نیز مربوط به همان 
موتور V8 توئین توربوی ۴ لیتری است که در 
»لامبوی کوچک« استفاده می‌شود؛ موتوری که 

توانایی دورگیری تا ۱۰ هزار دور در دقیقه را دارد.
 

قدرتی هم‌سطح بوگاتی ویرون کلاسیک
از نظر قدرت، نوولاری نیز عددی چشمگیر ارائه 
می‌دهد. مجموع خروجی سیستم هیبریدی 
این خودرو به ۹۸۷ اسب‌بخار می‌رسد؛ رقمی 
که جالب است بدانید دقیقاً برابر با قدرت 
 W16 اولیه بوگاتی ویرون با موتور ۱۶ سیلندر
و چهار توربوشارژر است. البته موتور 8 سیلندر 
به‌تنهایی ۷۸۹ اسب‌بخار قدرت تولید می‌کند 
که همان عددی است که در لامبورگینی 
تمراریو نیز دیده می‌شود. با این حال باید گفت 
صدای این موتور V8 هرگز به جذابیت موتور 
V10 تنفس طبیعی مورد استفاده در آئودی 
R8 نمی‌رسد. با سختگیرانه‌تر شدن قوانین 
آلایندگی، دیگر جایی برای موتور ۵.۲ لیتری 
تنفس طبیعی باقی نمانده است. آئودی علاوه 
بر پیست ناردو، در حال آزمایش نوولاری در 
پیست معروف نوربرگ‌رینگ آلمان نیز هست. 
برنامه فروش این سوپراسپرت نیز مشخص 
شده و دفتر سفارش برای مشتریان اروپایی از 
سه‌ماهه چهارم سال‌جاری باز خواهد شد. قرار 
است فقط ۴۹۹ دستگاه از نوولاری تولید شود و 
تحویل آنها از نیمه اول سال ۲۰۲۷ آغاز خواهد 
شد. فعلاً قیمت این خودرو در بازار آلمان 
اعلام شده و همان‌طور که انتظار می‌رفت، 
با رقم بسیار بالایی روبه‌رو هستیم. قیمت 
پایه نوولاری حدود ۶۰۰ هزار یورو اعلام شده 
که تقریباً دو برابر قیمت لامبورگینی تمراریو 
است. این در حالی است که تمراریو با قیمت 
حدود ۳۰۷ هزار یورو عرضه می‌شود و برخلاف 
نوولاری محدودیت تولید ندارد و احتمالاً مانند 
مدل‌های گالاردو و هوراکان، چرخه تولید نسبتاً 

طولانی خواهد داشت.

ماشین وارداتی

راکس 01 
شاسی‌بلند آفرودی 

تازه‌نفس در راه ایران

بازار شاسی‌بلندهای آفرودی 
چینی در ایران به‌زودی میزبان 
محصولی مدرن و متفاوت 

خواهد بود.
 یکی از شرکت‌های خصوصی 
واردکننده خودرو قصد دارد مدل 
راکس 01 را عرضه کند. راکس 
01 از سیستم پیشرانه بردافزا 

بهره می‌برد. 
در این ساختار، موتور ۱.۵ لیتری 
توربوشارژ تنها نقش ژنراتور را 
برای شارژ باتری‌ها ایفا می‌کند 
مستقیماً  حرکتی  نیروی  و 
الکتریکی  موتور  دو  توسط 
تأمین می‌شود؛ یک موتور ۲۰۰ 
اسب‌بخاری در جلو و یک موتور 

۲۷۰ اسب‌بخاری در عقب.
 مجموع خروجی این مجموعه 
به حدود ۴۷۰ اسب‌بخار قدرت 
و ۷۴۰ نیوتن‌متر گشتاور می‌رسد 
و شتاب صفر تا صد را در ۵.۵ 
ثانیه ممکن می‌سازد. باتری 
۵۶ کیلووات‌ساعتی خودرو، 
برد تمام‌برقی ۲۳۵ کیلومتری 
را فراهم می‌کند و در حالت 
ترکیبی، با باک ۷۰ لیتری، 
امکان پیمایش تا ۱۱۱۵ کیلومتر 

را می‌دهد.
 تعلیق دوبل جناغی جلو، 
چنداتصاله عقب و سیستم 
بادی قابل تنظیم، سواری نرم 
و توانایی آفرود بالایی ایجاد 

کرده‌اند. 
در کابین، امکاناتی مانند تهویه 
سه‌منطقه‌ای، گرم‌کن و سردکن 
صندلی‌ها، دو نمایشگر بزرگ، 
شارژر وایرلس، نورپردازی 
داخلی، سانروف و مانیتور سقفی 

دیده می‌شود. 


